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TISKOVÁ ZPRÁVA  
 

Praha, 10. prosince 2025 

Vláda schválila věcný záměr majetkoprávního vypořádání území jezera Most. 

MPO pokračuje v převodech území revitalizovaných po těžbě 

Vláda schválila věcný záměr majetkoprávního vypořádání zájmového území jezera Most v Ústeckém 

kraji, který předložilo Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO). Schválený materiál vymezuje 

postup, jak bezúplatně převést majetek státu, se kterým hospodaří státní podnik DIAMO, 

na Statutární město Most. Jde o klíčový krok v dlouhodobé revitalizaci území zatíženého těžbou 

hnědého uhlí a jeho proměně v moderní rekreační a krajinnou oblast. 

„Plním, co jsem slíbil. Stát dokončil sanaci a rekultivaci zbytkové jámy lomu Ležáky a nyní je možné, aby 

území převzalo město, které jej může dále rozvíjet ku prospěchu místních obyvatel i návštěvníků. Převod 

majetku odstraní administrativní překážky a umožní městu Most naplno využít potenciál této výjimečné 

lokality,“ říká ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček. 

Jezero Most vzniklo hydrickou rekultivací zbytkové jámy po ukončení těžby v lomu Most–Ležáky. 

Schválený věcný záměr vymezuje zájmové území jezera Most, specifikuje nemovitý i movitý majetek 

určený k převodu a deklaruje převod pozemků o celkové výměře 7,0 milionu m². Na řadě z nich 

se nachází stavby a infrastruktura vybudované v rámci rozsáhlých revitalizačních projektů, díky nimž 

se jezero Most po svém zpřístupnění v roce 2020 stalo významnou rekreační lokalitou regionu. 

Součástí převodu jsou také stavby a zařízení nezbytná pro fungování vodohospodářské soustavy jezera. 

Materiál navazuje na Memorandum o spolupráci z 17. prosince 2019 mezi tehdejším Palivovým 

kombinátem Ústí (nyní DIAMO) a Statutárním městem Most, které počítalo s částečně úplatným 

a částečně bezúplatným převodem majetku podle jeho charakteru a budoucího využití. Město zároveň 

přijalo závazek, že bezúplatně nabytý majetek bude využíván výhradně ve veřejném zájmu a v souladu 

s pravidly veřejné podpory. 

„Aby bylo možné převod uskutečnit, je potřeba dokončit řadu administrativních kroků, přesně vymezit 

konečný rozsah převáděného majetku a zajistit, že budoucí využití bude v souladu s pravidly veřejné 

podpory. Schválením věcného záměru se otevírá cesta k definitivnímu majetkoprávnímu vypořádání 

celé lokality jezera Most. Převzetím správy lokality zároveň státu a podniku DIAMO odpadnou náklady 

spojené s její údržbou a správou,“ doplňuje ředitel DIAMO Ludvík Kašpar.  

Konečnou žádost o schválení samotného bezúplatného převodu předloží MPO vládě do 31. prosince 

2026. 
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